

新疆对区外投资者实行新优惠政策 从今年起,区外投资者在新疆兴办生产性企业,5年内免征企业所得税、车船使用税和房产税,期满后一定期限内减按15%的税率征收企业所得税,建设期内免征土地使用税,其中对在贫困县投资的,可免征企业所得税8年。兴办非生产性企业,3年内免征企业所得税,期满后再减半征收所得税3年。在新疆兴建基础设施、生态环境和高新技术项目的,8年内免征企业所得税、车船所得税、房产税和土地使用税,期满后一定期限内减按15%的税率征收企业所得税。在新疆进行技术转让的收入可免征营业税,对其技术转让以及与此相关的技术性收入可免征企业所得税。对以高新技术入股创办企业的,入股比例可放宽到45%。同时,对为新疆引进资金、高新技术的个人和中介组织,按引进资金额或新增利税总额的1-3%,予以奖励。

广东明确农村税费改革重点 广东省为确保今年农民人均纯收入增长5%的目标,将认真搞好减轻农民负担和农村税费改革工作,改革的主要内容可概括为:“三取消、两调整、一改革”:即取消乡统筹费、农村教育集资等专门面向农民征收的行政事业性收费和政府性基金、集资;取消屠宰税;取消统一规定的劳动积累工和义务工;调整农业税和农业特产税政策;改革村提留征收使用办法。

大连招商方式“四结合” 大连用4结合招商方式发展区街经济。这“4结合”是:一、把招商引资同企业改革结合。利用现有企业,通过合资合作、租赁、承包、参股等方式,使企业机制得到转变。二、把招商引资同产业结构调整结合起来,侧重发展有利于居民就业项目和新技术产业项目。三、把招商引资同地域和资源优势结合起来,注重与区内外资企业搞活经济配套加工和外协加工合作。四、把招商引资同开发区1000多家独资、合资企业有选择地结合,发展内联企业。

湖北试行新的社会保障体系管理模式 湖北省在荆门市试行一套新的管理模式,旨在通过试点为今后全面改革原有的社会保障体系积累经验。对试点城市的基本养老保险个人账户规模进行调整,将个人缴费比例从目前的平均5%一次性提高到8%,企业缴费不再划入个人账户,全部进入社会统筹基金,社会统筹基金与个人账户实行分开管理。试点城市的国有企业减员原则上将不再建立新的再就业服务中心,而是在企业依法解除劳动关系后,用3年左右时间,有步骤的实现向失业保险并轨。对距法

定退休年龄不足5年或工龄已满30年、实现再就业有困难的下岗职工,将实行企业内部退养,由企业发给基本生活费,并按规定继续缴纳社会保险费,达到退休年龄时再正式办理退休手续。对已进入再就业服务中心的下岗职工,其基本生活保障和再就业协议内容保持不变,协议期满仍未实现再就业的下岗职工将按规定解除劳动关系,依法享受失业保险或城市居民最低生活保障待遇。

吉林将对中小企业实施“放活工程” 吉林省准备从今年开始,利用两年多时间实施中小企业“放活工程”,放开搞活国有中小企业,加大集体、乡镇企业的改制改组力度,提升私营企业的管理层次,搞活大多数中小企业。为了尽快改变中小企业普遍效益不高的现状,吉林省起草了《吉林省关于促进中小企业发展的实施意见》和《促进中小企业发展,实施“放活工程”计划》。今年的目标是,到年底全省利润超过100万元的企业达到160户,其中利润500万元以上的达到100户;国有中小企业全部放开,集体企业改制面达到30%以上。“放活工程”中还提出,鼓励中小企业实行“三制”:有较大规模和一定优势的企业进行股份制改造,实现公司制;一般企业实现股份合作制;规模较小的企业实现私营制。据省经贸委介绍,吉林省将不断加大对中小企业的扶持力度,结合全省实际研究制定中小企业市场准入、财税扶持、信贷支持、扩大出口等方面的政策措施,为各类中小企业发展创造有利条件。进一步健全省、市、县中小企业信用担保体系建设,积极拓宽中小企业融资渠道,探索建立面向科技型、成长型中小企业的风险投资机制。利用工业专项资金鼓励和支持小企业技术创新,培育和扶持一批科技型、成长型中小企业在创业板上市融资。实施“小巨人”计划,引导中小企业向专、精、特、新方面发展,搞好同大企业的协作,提高生产的专业化和社会化水平,使每个县(市)都有1~2户当家的“小巨人”企业。加快中小企业社会化服务中心建设,借鉴长春市开展的中小企业服务体系试点工作经验,加快面向中小企业的社会化服务体系试点建设,为中小企业提供信息咨询、市场开拓、技术支持和人才培训等服务。

福建部署制定“海洋功能区划” “海洋功能区划”将根据海域及其相邻陆域的自然资源条件、环境状况和地理区位,并考虑所在地经济社会发展需要,确定各海洋区域的主导功能和功能顺序,科学合理安排各区域的资源开发与环境保护重点。根据这一原则,福建各地将辖内海域划分为开发利用区、整治利用区、海洋保护区、特殊功能区和保留区等若干个功能区。